

从失业者到 CEO:成功创业五步法

2008年11月,由于公司裁员,我离开了一份并不喜欢的工作。在那时看来,一切似乎都充满了不确定,但有两件事是确定的:第一,我非常喜欢营销类工作;第二,我要创业。

此外,由于手头资金有限,我只能选择创立一家服务型公司。

以下我将讲述,一名29岁的失业者如何成为一家市场营销公司的CEO。

掌握提升商业价值的技能

离职后,我认识到需要提升自身技能,从而帮助其他企业提升商业价值,而且我认为企业比个人消费者的支付能力更强,所以我花了4个月时间学习如何撰写广告文案。

现在你或许已经具备了为其他企业或消费者服务的技能了。你懂会计?能做人力资源工作?会软件开发?在纸上罗列你所拥有的技能,看看

这些技能中,哪些可以让你从中获得报酬?

这里需要提醒一点:你罗列的技能必须是你钟爱的。因为,你一生都将会从事这项工作。即使休息时,你也可能会想着工作。

学习推销和广告文案

当你确信自己掌握了所需的技能后,你还要学会如何推销你所拥有的技能。如果你对销售不在行,市面上有大量各种传授销售技巧的书籍,但建议你先从杰弗里·吉特默(Jeffery Gitomer)的《销售红宝书》(Little Red Book of Selling)开始读起。

先不要急于制定宏伟的营销计划,多参加有助于建立销售网络的营销活动,见目标客户,约个时间谈谈。通过这种方式,你可以更多地了解你的业务前景,并不断更新你的销售信息。

一旦你已经对客户群体有了充分的了解,你可通过广告、搜索引擎和在线研讨会加大你的营销力度。

我的意见可能不完全准确。但是,我个人认为,如果你打算通过网络推销你的服务,那么你必须是一位广告词的撰写高手。学习如何撰写吸引人的标题,打造别具心裁的卖点,激发无以抗拒的购买欲,这些都是你能否赚钱的关键。

大处着眼,小处着手

我最初成立自己的公司时,脑子里总是盘算着如何赚到百万美元,我敢说其他人也同我一样。

但是,要想实现这个目标就先要做成第一笔业务。我的初步目标是月入500美元。我知道这个数看起来不起眼。但是,若想真正实现这个目标,也需付出巨大的努力。最初的几笔销售业务总是困难重重,所以坚持至

关重要。

一旦你达到月入500美元的目标后(或者达到你所的最初目标),用不了太久就可以每月赚到5000美元或10000美元。

亲力亲为完成招聘

当你建立了所有的系统后,需要聘请人员管理这些系统。这样,你可以有更多的时间考虑公司的发展问题。

我个人强烈建议你抽出时间亲自招聘公司最初的几位员工。

首先,你必须得找到愿意成为公司第一名员工的人。

其次,你需要找与你一样喜欢公司所从事的业务的人。

当招聘第一名员工时,我并没聘请资格条件最好的候选人,而是聘请了一个与我同样对公司业务感兴趣的候选人。当你的公司仅有2或3个人时,兴趣比才能更重要。找一个聪明的

员工学习一项技能很容易,要找一个你喜欢的员工却很难。

找个你信赖的参谋

最后,公司发展过程中的起起伏伏也会让人的情绪像坐上了过山车。如果公司出了差错,会让你感觉极度孤独。

经常与一些已经经历过这些阶段的人进行交流。这些人可以是同为创业者的家庭成员,或者,你可以成立一个顾问小组,还可以聘请创业导师。

业务刚刚开展阶段,你可能不需要这样的参谋,但当你公司的年收入达到100000美元后,这样的一位顾问就会对你至关重要了,他还能帮助你保持健康的情绪状态。(注:本文为作者为Greg Digneo,他是云营销实验室的CEO,曾创建营销博客B2B Sales Leads in 30 Days)

(摘自《投资界》)

创业者如何抓住机会 拒绝诱惑

我们先讲一个小故事,有一名叫苏格拉底的智者,一天带他的徒弟们来到一片麦田,让他们在麦田行进过程中,每人选摘一枝最大的麦穗,不能走回头路,且只能摘一枝。第一个徒弟刚走几步便摘了自认为是最大的麦穗,结果发现后面还有更大的;第二个徒弟一直是左顾右盼,东挑西捡,一直到了终点才发现,前面几个最大的麦穗已经错过了;第三个徒弟吸取前两位教训,当他走了1/3时,即分出大、中、小三类麦穗,在随后的1/3的田地里选一个相对最大的,然后从容走完剩下的1/3。摘麦穗的故事说的既是选择的技巧,也是放弃的智慧。作为创业者,其实也会面临类似的问题,总会有更大的“麦穗”在前面诱惑着。那创业者该如何管住机会诱惑呢?

选择一个合适的创业机会 是抵制其他机会诱惑的基础

而选择什么样的项目进行创业则是一个很大的课题。阳光巴士借鉴了风险投资公司选择投资项目的标准。风险投资家在分析某个投资建议是否可行时考虑因素不外乎三点:技术创新的可行性、项目的经济评估、企业领导的业务素质。创业者面临机会时也需要在这些方面进行考虑,选择更能发挥创业团队能力、更具市场前景、更有技术把握、盈利模式更有发展前途的项目。其实,这个过程类似于苏格拉底的第三个徒弟的行为。

坚守成就竞争优势

选择了创业机会后,有些人往往还会对其他机会难以舍去,这就需要创业者管住机会诱惑。从理论上说,20世纪90年代前,管理理论界普遍赞成公司多元化发展,鸡蛋不要放到一个篮子里,尽可能抓住机会获取利润;之后,开始反对多元化发展,特别是反对非相关多元化的声音成主流,一些大企业开始剥离非主营业务而专营主业。从实际上说,创业者往往对正在做的业务不满意,尽管新机会未必对他就更好。他总认为机会不去尝试就很难发现其中的问题,因此总想去尝试新的机会,就像苏格拉底的第二个徒弟那样。

创业首要遇到的就是资金问题,其中包括有积蓄不足、无不动产、负债、不知如何向银行申贷及无法预估所创行业之总资金、成本。部分的创业者虽然有心创业,但碍于创业资金不足,往往是心有余而力不足。虽然可以寻求相关贷款途径,但像青年创业贷款及微型企业创业贷款,或是创业贷款利息补贴,都必须撰写创业企划书,许多人因为不知道如何撰写企

(摘自《中网资讯》)

领略成功者最高精神物质

创业起初难免都会去了解各类人士的成功秘籍,当然,创业故事要读,要学,但不能盲目模仿,要结合实际认证思考,不要被成功企业所编写的创业故事所迷惑。

对于别人的成功故事,就是一部神奇的“魔法书”;在有些人那里是一本励志书,而在有些人那里则会成为“催命书”。为什么这样说?别人的创业精神就是一粒“兴奋剂”,如果过度兴奋或者说亢奋,那就很可能盲目起跑创业。如果听了别人的创业故事后,先是激动,然后冲动,那就麻烦了。在这种情况下,创业者很容易就会失败。如果听后一动不动,还可能会“免遭于难”。因此,有专家称别人的成功故事为“魔法书”,既有“营养”,又有“毒性”。

真正把握别人的故事要领

创业者应该正确领会别人的创业故事,而不是搞“盲目崇拜”或者完全“拿来主义”。

首先,把别人的创业精神当成“励志书”。什么是创业精神?对于真正的创业者来说,创业精神就是从零开始创造财富的拓展精神。笔者认为,创业精神包括三个层次:创业意识、创业勇气、创业毅力。对于创业者来说,是否具备创业精神,要看其是否有创业的想法,还要看其是否有勇气行动,更要看其是否在困难重重的创业道路上坚持走下去。

在中国,自古以来不同地理区域的商人都有其个性的商业精神,这包括创业精神。诸如对于创业,浙商所体现出来的是“敢拼敢闯”的创业精神,浙商则体现出“敢于冒险犯难”的创业



精神,而晋商所体现出来的则是“勤俭吃苦”的创业精神,徽商在创业精神上则更显得“灵活善变”。再来看看最善于赚钱的犹太商人,他们的创业精神则是“勤俭敛财”。另外,不同的成功商人由于个性不同、环境不同、经历不同,所体现出的创业精神也不相同。诸如马云的创业精神体现为“狂热、专

注、执著”,牛根生的创业精神体现为“逆境突破、永不屈服、积极进取”,史玉柱的创业精神则体现为“大动作、甘冒险、重豪赌”。因此,对于创业者关键是学习他们的创业精神,用来激励自己,激励自己在艰难困苦面前不断前行。

(摘自《阿里巴巴》)

开店选址须知四技巧

实中可用到的几大实用招数。

招数一:跟随竞争者

很简单,跟着你的竞争者,在其店址附近的一定区域内选址。

1.确定跟随对象。进入某区域前,先调查该区域内的竞争者,从中选择那些在店址方面与你相近且成功的。

跟随的对象可以是多家。因为任何一个竞争者的选址都是有限的,不可能覆盖所有合适的商圈。

2.以竞争者店址为中心,向四周扩散式选址。扩散区域要控制好,不能无限制地缩小(如在同一幢楼里,隔壁或对面)或扩大(如超出了该店所处的商圈),依据自身情况具体对待。

3.确保一个原则——所选店址必须有足够的市场容量。

深圳面点王董事长曾说:“在深圳有50家麦当劳、45家肯德基,面点王现在是30家,有20多家面点王与洋快餐相邻或对垒。哪里有肯德基、麦当劳,哪里就有面点王。”

“与洋快餐相邻相对开店,并不仅

仅是为了竞争。肯德基、麦当劳选址考察论证科学细致,周围环境。人口密度、人口结构、道路交通、建筑设施等都(会做)定量分析……跟着他们,准没错。”

招数二:跟随业态互补者

有些业态在经营、服务内容上是互补的,你就可以把店开在它旁边,为顾客带来完整的“一条龙”服务。

比如在体育场内及旁边,前来运动的人们存在其他需求,你可以提供餐饮、运动服装零售、便利店或咖啡茶饮等。

又如如在旅游景点旁边,你可以开设餐饮、照相馆、照片冲洗店、便利店、手机充电服务、纪念品零售店等。

招数三:搭车式选址

如果你有很强的交际能力或有一定的人脉关系,可以与和你业务有密切联系的公司结成战略合作伙伴关系,不仅选址成本更小,店址还有保障。

比如,国内某SPA和某知名连锁酒店合作,双方约定该连锁酒店每家都以较低价格出租一定的面积用来开设SPA。如此,不仅方便了酒店的客人,也给SPA带来了极大的便利,一方面一劳永逸地解决了选址问题,另一方面大大降低了成本。

招数四:找职业中介

房地产中介一般都掌握着丰富的关系网和资源,但良莠不齐,要善于借助其资源,也要谨慎辨别,以免受骗。

1.查找并确定尽可能多的主攻商铺的中介。

2.核实中介的实力与资信,确定准备合作的几家。

3.与选定的中介洽谈,告知详细的选址要求。如果选址是秘密进行的,那么你一定要与对方签署保密协议,以免选址信息被泄露。

4.专人负责每天与中介沟通,跟踪其选址信息和进度。

5.评估并确定中介推荐的店址。(摘自《凤凰网》)

创业者如何抓住机会来迸发创意的火花

首先,认知创业,解决创业难题

做自己真正感兴趣的事的人:如果不是感兴趣的事,你的头脑也不会为之迸发创意的火花。

创业首要遇到的就是资金问题,其中包括有积蓄不足、无不动产、负债、不知如何向银行申贷及无法预估所创行业之总资金、成本。部分的创业者虽然有心创业,但碍于创业资金不足,往往是心有余而力不足。虽然可以寻求相关贷款途径,但像青年创业贷款及微型企业创业贷款,或是创业贷款利息补贴,都必须撰写创业企划书,许多人因为不知道如何撰写企

划书,而苦于迟迟没有提出申请,以致资金不足无法创业。

其次,是个人特质问题

把时间花在事业上的人:真正的富豪大都一天工作至少16小时。

这里所指的就是领导力不足、协调沟通能力不足、缺乏规划能力、缺乏财务管理能力、缺乏决策能力及缺乏创业之人格特质等。有的人虽然有创业的念头,却一直徘徊在就业与创业之间,既想创业又担心失败的风险。

①往往踌躇不前,少了背水一战的决心,无法下定决心创业,不够积极

的结果自然难以一圆创业梦。投身创业之路,由员工变成老板,所扮演的角色也必须随之调整。老板所具备的能力,包括领导、沟通协调及监督管理等,必须扛起全部的成败责任,从一个被领导的角色,转换为领导别人的角色。不像担任员工时,只要把自己份内的事做好即可。

②投入的心血及精力,必然会比只是当员工时更多,而且必须亲身投入全力以赴,抛弃纯投资请人经营的心态,老板亲身投入所发挥的战力,必然会比较员工为高,而且要有恒心毅力,不畏挫折打击。但部分的创业者,虽然有心创业,但却不知道该选择何种行业。同时

又担心自己不适合该行业,深怕开店做生意必须每日顾店,对未曾开过店的人而言,是否会太过辛苦而裹足不前。

最后,就是专业知识不足问题

缺乏所创行业市场了解、缺乏所创行业专业技术、资历不足、训练不足、缺乏所需证照及不知如何撰写企划书等。专业知识的不足,是造成许多人无法一圆创业梦的重要关键因素。由于缺乏所创行业的专业知识,导致许多人虽有创业念头,却因为技术,而不知要如何着手。

(摘自《中国MBA网》)

创业实施阶段 必不可少的判断能力

在创业的过程中,能从错综复杂的现象中发现事物的本质,找出存在的真正问题,分析原因,从而正确处理问题,这就要求创业者具有良好的分析能力。所谓判断能力,就是从客观事物的发展变化中找出因果关系,并善于从中把握事物的发展方向,分析是判断的前提,判断是分析的目的,良好的决策能力是良好的分析能力加果断的判断能力。

1、决策能力

决策能力是创业者根据主客观条件,因地制宜,正确地确定创业的发展方向、目标、战略以及具体选择实施方案的能力。决策是一个人综合能力的表现,一个创业者首先要成为一个决策者。创业者的决策能力通常包括:分析、判断能力和创新能力。事实上,创业实际就是一个充满创新的事业,所以创业者必须具备创新能力,有创新思维、无思维定势,不墨守成规,能根据客观情况的变化,及时提出新目标、新方案,不断开拓新局面,创出新路子,可以说,不断创新是创业者不断前进的关键环节。

决策应该是在竞争的前线阵地地拼命奋斗的过程中,用一定的方法,经过痛苦的思考而产生出的一种取舍性的结论,它既不是书斋里面做出来的,也不是靠执行能力拼出来的。谋定而后动,成功的概率自然大大增加。

2、管理能力

创业投资在运作中存在较高风险,其中经营风险就是其中重要一环。其中由于企业创立或经营时间不长,经营管理者往往缺乏经营管理经验,面临业务开展缓慢、财务管理混乱、产品质量难以保证、客户满意度低,再加上同行竞争的激烈,致使投资回报并不高,甚至经营失败的风险。因此,创业中国创业者更需要善于经营、巧于应对,时刻保持清醒的头脑,才能防患于未然。

1)创业管理是“以生存为首要目标”的管理方式。新事业的首要任务是从无到有,把自己的产品或服务卖出去,掘到第一桶金,从而在市场上找到立足点,使自己生存下来。

2)创业管理是“主要依靠自有资金创造自由现金流”的管理方式。现金对企业来说就像是人的血液,企业可以承受暂时的亏损,但不能承受现金流的中断。

3)创业管理是充分调动“所有人做所有的事”的团队管理方式。新企业在初创时,尽管建立了正式的部门结构,但很少有按正式组织方式运作的。

4)创业管理是一种“经理人亲自深入运作细节”的管理方式。经历过创业的人都有这样的体验,只有对经营全过程的细节了如指掌,才使得生意越做越精。

3、执行能力

创业中国专家研究调查,很多企业的发展并不需要战略。在市场发展的初级阶段,重要的是寻找市场缝隙,发现机会,并迅速整合资源,抓住机会。同时,作为追随者的中国企业,往往有非常明确的可作为“直接模仿目标”的国际领先企业。他们要做的只是模仿别人已经成功的经营模式,并力求在运营效率上,主要是生产成本上超过被模仿者。与此同时,市场竞争日趋激烈,中国企业想要突破,就必须培养战略决策能力。

综上所述,要创业,首先要从众多的创业目标以及方向中进行分析比较,选择最适合发挥自己特长与优势的创业方向和途径、方法,同时学会在战略上有所创新,又在执行上做得非常到位。

(摘自《联合电讯社》)